

恩平启动全民“打卡”体验文明之旅系列活动 沉浸式感受城乡焕新发展

江门日报讯(文/图 记者/周晓营 谭锦波) 12月25日,由恩平市新时代文明实践中心、市精神文明建设办公室主办的“携手文明建设,聚焦‘百千万工程’,领略城乡新貌”全民“打卡”体验文明之旅系列活动正式启动,共上线两项活动、推荐9条“打卡”路线,供广大市民和游客沉浸式、多角度感受恩平城乡的焕新发展,营造全民参与、全民共享的浓厚氛围,助力“百千万工程”提速。即日起至2025年12月,游恩平、拍照片、写感悟,按要求“打卡”参与活动,就有机会获得礼品和相应奖项。

据悉,上线的两项活动分别是线上“打卡”活动和“见证城乡变化·共筑美好生活”主题图片征集活动。其中,线上“打卡”活动是根据恩平市策划和推荐的9条“打卡”路线,市民、游客选择参观文明创建点及“百千万工程”典型成果的区域点位,通过拍照、写感悟等方式进行“打卡”记录。在每个“打卡点”扫描专属二维码或登录“文明恩平”微信公众号进行“打卡”,同时上传照片和简短感受,每月定期评选作品,获奖作品将获得一份文创礼品。

主题图片征集活动是恩平市通过网络征集主题图片。市民、游客将能反映恩平市精神文明建设的城市风貌、文明礼仪、志愿服务、文明卫生、文明交通、文明餐桌、爱护环境等方面的图片,或能体现“百千万工程”中乡村产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的场景,如特色农业产业、美丽乡村、乡村文化活动、移风易俗、乡村治理成效等方面的图片,通过扫描指定二维码,填写相关文字和上传照片参加活动。恩平市有关部门将组织人员组成评审组进行终审,结合作品的主题、内容、创意等方面进行综合评估,按照相应权重得出作品分数,评出相应奖项。



活动启动当天,主办方邀请代表们到乡镇体验“打卡”。

恩平市十七届人大常委会第三十次会议召开 切实兜牢 基层“三保”底线

江门日报讯(记者/吴健争) 12月26日,恩平市十七届人大常委会举行第三十次会议,恩平市人大常委会主任谢源主持。

会议听取、审议并通过了《恩平市2024年第二次本级财政预算调整方案的报告》。会议提出,恩平市政府及财税部门要深入学习贯彻中央经济工作会议精神,坚持稳中求进、以进促稳,进一步优化财政支出结构,提高资金使用效益,切实兜牢基层“三保”底线,多措并举推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

会议接受个别恩平市人大代表辞职,审议通过有关人事任免事项。决定任命何华明为恩平市司法局局长,任命郑丹明为恩平市人大常委会预算工作委员会副主任,任命岑淑君为恩平市人民法院综合审判庭庭长。谢源代表恩平市人大常委会向他们颁发任命证书,会后举行了宪法宣誓仪式。

恩平发布 森林防火禁火令 禁火时间: 2025年1月1日至5月7日

江门日报讯(记者/吴健争) 为有效保护森林资源,预防和遏制森林火灾发生,维护生态平衡、公共安全及社会和谐稳定,根据相关法律法规、规章规定,结合恩平实际,12月24日,恩平市发布森林防火禁火令,禁火时间2025年1月1日至2025年5月7日。

禁火令的禁火区域为恩平全市所有林地及距离林地边缘30米范围内的森林防火区,在禁火区域内禁止下列行为:未经许可携带火种进入林区(地);上坟烧纸、烧香点烛等;燃放烟花爆竹、孔明灯等;携带易燃易爆物品;吸烟、野炊、烧烤、烤火取暖;烧黄蜂巢、熏蛇鼠、烧山狩猎;炼山、烧柴、烧灰积肥、烧荒烧炭或烧田草、甘蔗叶、稻草、果园草等;其他容易引起森林火灾的用火行为。

对于违反禁火令的人员,将依照有关规定,给予警告、罚款、拘留等处罚;涉嫌犯罪的,移送司法机关依法处理。对无民事行为能力人和限制民事行为能力人引起的森林火灾,将依法追究监护人的责任。

此外,禁火令提出,进入林区的车辆和个人,应自觉接受森林防火登记检查,并负有森林防火的责任和义务。任何单位和个人发现森林火情,应当立即报告当地人民政府或恩平市森林防火指挥部办公室(电话:0750-7176723)或拨打电话12119报警。

恩平一中学持续输送优秀人才 成为清华大学 生源中学

江门日报讯(记者/吴健争) 12月27日,恩平黄冈实验中学举行清华大学生源中学揭牌仪式。

据悉,清华大学生源中学是指在培养学生方面取得显著成就的学校,这些学校通常具有较好的教学质量和学生培养能力,能够持续向清华大学输送优秀人才。每年招生季结束后,清华大学会根据各中学历年来的生源数量和学生的综合发展情况,遴选出当年的生源中学,这些学校需要稳定输出至少1名考上清华大学的学生。

2023年、2024年,恩平市连续两年实现高考成绩新突破,清华北大录取考生达4人。今年高考物理类考生总分排名江门前二的2名考生均为黄冈实验中学培养,其中,该校考生刘同学以全省第43名的成绩被清华大学录取,考生王同学以全省第112名的成绩被北京大学录取,18人达到中山大学录取分数线,17名艺术生全部考上本科,全校本科率达81.5%。恩平黄冈实验中学将以清华大学生源中学为新起点,落实好立德树人根本任务,继续擦亮品牌。

近年来,恩平市聚焦办好人民满意的教育,坚持教育优先发展战略,持续深化教育改革,教育教学质量实现新的跃升,高等教育、职业教育、基础教育取得长足发展。总投资100亿元建设的南粤学院(暂定名)项目正式开工建设,首期建设用地约66.67公顷(1000亩),第一阶段33.93公顷(509亩),预计明年3月全部建成封顶,7月交付使用,填补恩平高等教育的空白。投入8.9亿元新建的恩平市职教园区一期已投入招生使用,职教园区与智能装备制造、低空经济等产业充分互动,开设相关专业,加快人才培养节奏,助力恩平工业腾飞。新建恩平市实验小学,新增恩平市鳌峰小学,对冯如小学整体进行改建,完成多所乡镇学校的整合建设,对9所公办幼儿园进行新(改、扩)建工程,多所中学换新,基础教育学位供需关系进一步缓解,为广大市民的孩子、外来务工人员子弟人读提供便利条件。

相关链接

城区推荐“打卡”(点)路线

- 恩平市新时代文明实践中心—锦江国际新城商业广场新时代文明实践点—大钟楼—恩城街道新时代文明实践所—西门湿地公园
- 锦江湿地公园—恩平市税务局新时代文明实践点(爱心驿站、税务书屋)—恩平市博物馆—恩平市图书馆
- 中山公园—恩城街道小岛社区新时代文明实践站—恩平市体育馆—泉林黄金小镇飞行科技馆(新时代文明实践点)
- 冯如广场(航天名人园)—东门片区老旧小区改造

乡镇推荐“打卡”(点)路线

- 大田镇东南村—良西镇福祥村(省首批“百千万工程”典型村)—沙湖镇(省首批“百千万工程”典型镇)
- 恩城街道米仓村(省首批“百千万工程”典型村)—大槐镇石坳村(橡胶林)—那吉镇那西村(云礼石头村)
- 横陂镇蓝田村(省首批“百千万工程”典型村)—东成镇横岗头村(省首批“百千万工程”典型村)—君堂镇黎塘村(省首批“百千万工程”典型村)
- 圣堂镇歌马村(全国文明村)—牛江镇昌梅村(省首批“百千万工程”典型村)
- 沙湖镇(省首批“百千万工程”典型镇)—沙湖镇成平村(全国文明村)—沙湖镇南塘村(省首批“百千万工程”典型村)—沙湖镇上凯村(全国文明村)

农村电商直播系列竞赛举行 助力“恩平优品”深度“触电”



互联网营销师职业技能竞赛是平时直播的浓缩版,更加考验选手的综合实力。

恩平人社视窗

为推进“百千万工程”,12月25日,由恩平市人社局、市总工会、市资产办联合举办的2024年“恩平优品杯”农村电商直播系列竞赛拉开帷幕。经过激烈角逐,第一阶段互联网营销师职业技能竞赛圆满落幕,第二阶段农村电商直播带货竞赛将于2025年1月举行。通过举办系列竞赛,选拔一批优秀的电商直播技能人才,为推动“恩平优品”进入更广阔的市场提供有力支持。

文/图 江门日报记者 吴健争

竞赛考验实战能力 帮助提升带货技能

当天上午9时30分,启动仪式结束后,第一阶段互联网营销师职业技能竞赛正式开始。逾50名参赛选手迅速进入状态,他们进行店铺装修、脚本撰写,并根据比赛要求,对现有资料进行筛选,完成相关步骤。进入

模拟直播环节后,他们对产品进行介绍,并回答弹幕问题,积极互动,努力营造良好的带货氛围。考场瞬间变成直播间,大家比拼表达、应变等能力。评委们则观看参赛者的录像,按照相关标准进行打分。

经过一天的激烈角逐,竞赛成绩出炉,罗敏荣获一等奖,李玲、陈智慧荣获二等奖,唐晓婷、吴蓝怡、吴静娜

荣获三等奖,还有20名选手获得优胜奖。以上选手获得互联网营销师(三级)职业技能证书,并分别获得800元、600元、500元、100元奖金。

获得一等奖的罗敏是恩平市职教中心电子商务专业教师,他认为,此次竞赛是平时直播的浓缩版,更加考验选手的综合实力。例如,10分钟介绍两款产品环节,考验选手的凝练

能力和随机应变能力,需要更快速、简洁地介绍产品,并回答弹幕问题,进行互动。罗敏表示,此次竞赛是对选手综合能力的考核,包括口头表达、产品卖点提炼、客户问题解决、突发情况处理等,这些能力需要在平时直播中去锻炼和提升,特别需要具备解决客户问题能力,因为每场直播都会遇到各种问题,需要根据不同场景进行灵活处理。获得二等奖的陈智慧年仅19岁,她认为,此次竞赛对提升主播的带货技能有明显的帮助,能在竞赛过程中学习技巧、收获经验。

据悉,2024年“恩平优品杯”农村电商直播系列竞赛分为两个阶段,第二阶段“才聚恩州·播创未来”农村电商直播带货竞赛将组织队伍开展线上直播,推动恩平市优质农产品借助电商直播平台走向更广阔的市场,助农增收。赛事将更注重实战,初定于1月6-15日举办。

营销装上“加速器” 推动农业“接二连三”

如今,直播带货已成为重要的就业渠道,也成为各行业发展的重要助推器。陈智慧说:“我非常希望以后从事电子商务行业,这个行业前景非常乐观,市场需求越来越多,

薪资待遇很可观,我自己也喜欢做直播。”陈智慧的一番话反映了当前电子商务行业的发展趋势。今年,恩平市职教中心电子商务专业进行了扩招,该专业迅猛的发展势头可见一斑。

系列竞赛的举办,彰显了恩平市相关职能部门助力产业发展的担当。其中,恩平市人社局加强人才职业技能方面培训,通过设置“指挥棒”,为相关产业直播带货培养人才。恩平市资产办为“恩平优品”深度“触电”预热,为宣传“恩平优品”、打造恩平优质农产品品牌铺路,从系列竞赛中物色相关人才,例如罗敏在第一时间获得“恩平优品”品牌方的直播带货邀请,“非常感谢‘恩平优品’的信任与支持,我也希望有更多机会接触恩平的优质农产品,更多地参与实践,在实践中学习与成长,在课堂上带给学生更多直播经验与技能。”罗敏说。

恩平市拥有丰富的农产品资源,包括良西“四薯”、那吉腊鸭、蓝田青蟹、烧饼、糍粉、粽子、白菜心、牛大力、箭菜等。举办系列竞赛,为“恩平优品”的营销装上“加速器”,有望反向优化相关“恩平优品”的种植、养殖、加工等过程,推动恩平农业“接二连三”发展。



晴雨表
多云间晴

在阳光下开启新一年 昼夜温差大,早晚寒凉

下:

2024年12月31日,晴,9-23°C,东北风2-3级,阵风4级;
2025年1月1日,晴间多云,10-23°C,东北风2-3级;

1月2日,晴间多云,12-23°C,东北风2-3级;
3日,晴,11-22°C,东北风2-3级,阵风5级;
4日,晴,10-21°C,东北风2-3级,阵风4级;

5日,晴,9-21°C,东北风2-3级,阵风5级;
6日,晴,9-20°C,东北风2-3级。

江门日报讯(记者/胡伟杰 通讯员/李坊城) 过完今天,我们就要和2024年说再见,迎接崭新的2025年。恩平的2025年,将在一片阳光灿烂中拉开序幕。未来

未来几天天气具体预报如